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Дню памяти о  россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

29 ноября 2010 г. Президентом страны В.В. Путиным были внесены поправки в  ФЗ № 320 «О днях воинской славы»- 15 февраля   День вывода советских войск из ДРА считать «Днем памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества».
Вспомним тех, кто воевал за пределами Отчизны.
Вспомним тех, кто отдавал свои судьбы, свои жизни!
Вспомним тех, кто не пришел, вспомним их скупым молчаньем,
Вспомним тех, кто не ушел от клятвы и от обещаний.
Историки подсчитали, что после Второй мировой войны 1,5 млн. наших граждан принимали участие  более  чем в 30 вооруженных конфликтах за пределами страны, 25 тыс. из них погибли. Наши солдаты и офицеры воевали в Корее, Вьетнаме, Афганистане, Сирии, Египте, Мозамбике, Анголе и других странах. Российские военнослужащие «тушили горячие точки» в бывших республиках Советского Союза, были в составе миротворческого контингента в Югославии, Абхазии, Южной Осетии.
Память о тех, кто прошел дорогами войны и кто не вернулся в родной дом, для которых совесть, долг, честь, Отечество были и остаются главными в жизни, пусть останется в наших сердцах частицей гордости за них.
                                                                   Афганистан
Самым жестоким (до последнего времени) из всех вооруженных конфликтов- это конфликт на территории Афганистана. 25 декабря 1979 г. в 15.00 наши войска, верные военной присяге, отправились защищать интересы своего народа и выполнять «интернациональный долг» в Демократическую Республику Афганистан. Это начало Афганской войны, на которую уходили 18-19-летние парни, которая длилась 9 лет 1 месяц и 21 день. Война, через которую прошли более шести ста тысяч советских солдат. За время боевых действий военнослужащие проявили чудеса мужества, героизма, отваги и доблести. 86 человек были удостоены высшего звания Героя Советского Союза (28- посмертно), сотни тысяч награждены медалями и орденами за боевые подвиги, за время войн пропали без вести и оказались в плену 417 человек, из них домой ввернулись лишь 130. Советскому Союзу война обошлась слишком дорого:
 15 тыс. 51 погибший, 37 тыс. искалеченных, инвалидами стали 6 669 человек.
Около 20 тыс. кировчан исполняли интернациональный долг в ДРА, школу мужества прошли наши односельчане:
Рупасов Николай Иванович,   Мусатов Егор Васильевич,
Кудряшов Александр Александрович,  Шихов Юрий Александрович,
Снигиревы Павел Ефимович и Иван Ефимович,
Куклин Леонид Александрович,  Кончак Николай Викентьевич.

Служили по чести и были достойны
Овеянных славой армейских знамен!
Оплоту Отчизны, вам воины-интернационалисты,
От чистого сердца наш низкий поклон.

80 кировчан не вернулись к своим матерям, среди них и малмыжане:
Зверев Николай Борисович,   Ибрагимов Раузит Максумзянович,
Мухаметзянов Рафис Нургаянович,  Ушаков Владимир  Васильевич,
Фадеев Виктор Арсеньевич.
Каждый год в этот день 15 февраля собираются у мемориалов те, кто прошел Афганскую войну, чтобы отдать дань уважения мужеству советского солдата.

                                                       стихи читают 1,2,3,4
         Чечня
Конец 20-го, начало 21 века- Чечня. Кровавая, страшная война, в которой погибли тысячи российских солдат, сотни пропали без вести, десятки тысяч вернулись с  ранениями. Ранены были не только тела, но и души. 30 ноября 1994г. Правительством был подписан Указ о  необходимости ввести войска в Чечню. В ночь с  31 декабря 1994г. на 1 января 1995г  началась Чеченская война, война перешедшая из гражданской в русско-чеченскую, потушить которую удалось лишь осенью 1996года. Образовавшееся государство Чечня (Ичкерия) провозгласило курс на национальную независимость. Россия столкнулась с терроризмом, боевики вели политику устрашения российских властей: захват заложников, террористические акты, взрывы домов и больниц, нападение на Дагестан и другие территории Кавказа. Правительство принимает решение использовать в борьбе с терроризмом  силовые методы, началась вторая Чеченская война: 90тысячная группировка российских войск противостояла 25 тысячам вооруженных боевиков, основу которых составляли 15 тысяч профессионалов-наемников. К марту 2000 года  активная фаза операции в Чечне была завершена, но российские войска расширили зону защиты населения от деятельности банд-формирований. 
                                          стих 5
С первых дней боевых действий на территории Чеченской республики российские солдаты проявили мужество и отвагу, действуя в бою уверенно и решительно, приходя на помощь друг другу и мирному населению. Немалая заслуга принадлежит российским парням, что на земле Чеченской  воцарился мир, среди них и наши односельчане:
Мифтафутдинов Эдуард Раисович,    Винокуров Петр Анатольевич,
Солодянкин Андрей Гордеевич,   Чернов Валентин Владимирович,
Долматов Андрей Александрович,   Швецов Андрей Анатольевич,
Трухин Сергей Николаевич,  Тагашов Владимир Юрьевич,
Макаров Анатолий Александрович,  Чернов Николай Геннадьевич,
Чернышев Александр Николаевич,   Пахмутьев Николай Евгеньевич,
Бердников Алексей Васильевич.

Как бы не менялось отношение общественности к этом факту нашей истории, люди, вынесшие на себе груз войны, прошедшие ее огонь, были и останутся для нас героями, достойными уважения и преклонения.

Слова благодарности  хотим сказать и тем, кто отстаивал интересы нашей страны в Приднестровье и Таджикистане: Макаров Станислав Александрович, Антышев Виктор Николаевич, Лисаков Анатолий Аркадьевич.

Во все времена мы ценим и уважаем воина, защитника Родины. Пожалуй на Земле никогда не наступит время, когда слово «солдат» станет ненужным и незнакомым. Войны на нашей планете не прекращаются. Так уж вышло, что история России- это история воинского долга. Ни одно государство в мире не вынесло за свою историю столько войн: 4 мировых нашествия прокатились по нашей  земле, разбившись о стойкость русских, исчезли в безвестии.
В русском народе живет убеждение, что истинный человек и сын Отечества есть одно и то же, патриотизм, любовь к Родине, преданность ей, стремление защищать ее от врагов живет в нас. Россия всегда умела защищать себя.

                                               Сирия
Воины-интернационалисты с 2015 года находятся в Сирийской Арабской Республике. Наши ВС по просьбе законного правительства Башара Асада защищают сирийцев от исламистов, развязавших гражданскую войну, жестоко убивавших и грабивших мирных жителей. 
Благодаря  мужеству, стойкости, а порой и жизни российских солдат военные столкновения в Сирии прекращены.  
Сегодня мы вспоминаем нашего земляка генерал –лейтенанта Асапова Валерия Григорьевича Героя России, мужественно отстаивающего интересы своей страны в далекой Сирии.
Встала пшеница спелая, тихо плывет рассвет.
Все, что могли, вы сделали, ребята, которых нет!
Будто склоняясь над судьбами, будто шагая во след,
Для нас они стали героями, ребята, которых нет!

                             Украина
Я-русский! Этим и горжусь!
И больно мне, что кто-то, где-то
Мою божественную Русь
Стереть готов со света.
24 февраля 2022 года Президент страны В.В. Путин объявил о начале военной операции на территории Донецкой и Луганской народных республик.  Цель- денацификация и  демилитаризация Украины. Сотни российских бойцов встали на защиту русского народа и русского языка. Вступили в схватку с нацистами и неофашистами, которые  при поддержке США и Евросоюза поставили перед собой задачу уничтожить Россию в целом. 300 тысяч мобилизованных солдат сражаются  сейчас там, чтобы мы здесь могли спокойно жить и радоваться миру.
Все мы переживаем за наших бойцов, это наши парни, это наши мужчины, это наши защитники.  На фронтах СВО сейчас  находятся наши земляки: Григорьев Константин 
                                , Мусатов Роман Егорович, Пахмутьев Максим
  Мы молимся за них и ждем  поскорее домой.  Сейчас как никогда воинам нужна поддержка тыла, важно поддержать наших парней, укрепить дух солдата словом и делом, это поможет в выполнении сложных воинских задач.
                                                  стих 6,7,8
Наша цель на Украине будет достигнута. Мы победим нацистов, освободим народ Украины, защитим свои границы от тех, кто постоянно мечтает разрушить нашу страну. 
По миру мы гордо несем триколор,
Священное русское знамя.
И всем изощреньям наперекор
Победа будет за нами!
Сегодня День тех людей, которых мы по праву называем настоящими мужчинами, с которых нынешним мальчишкам надо брать пример.
Могуча Россия на все времена-
И в прежние годы и ныне.
Героями наша Отчизна сильна,
Отечество славится ими.
К сожалению, войны не проходят без потерь и потери эти –человеческие жизни.
Проходят зимы и весны, сменяются поколения, звенят над Россией новые грозы, а они, не пришедшие с кровавых полей войны, остаются все теми же, какими ушли в огонь. Они вечно живы-пока жива Россия, пока не иссякла наша светлая память о них.

Пускай огонь свечи, как символ веры,
Горит о тех, кто предан был без меры,
Кто голову сложил за мир земной…
Зажжем свечу за вечный их покой.
                                       зажигаются свечи
Почтим  их память минутой молчания.     Минута молчания
                                             возложение цветов к памятнику.

                                                   стих 9,10,11

России побеждать не привыкать.  
И воинская слава у нее велика,
Но все же было б лучше ни с кем не воевать,
Мы- мирная страна, для дружбы мы открыты.

